

花钱买快递单号能刷信誉?

不少淘宝店主挺关心,本报记者亲自试验证明此举行不通

本报11月13日热线消息(记者 王述)13日上午,市民小张向本报来电反映,称他近日看到有不少媒体报道称包括申通、圆通、中通在内的多家快递公司单号被泄露且非法出售,他在查询时看到也有不少潍坊订单也可以在该网站上查询到。13日,记者根据小张提供一家网站上实验了3种不同的付款方式,结果都是交了钱,却始终不见订单号。

13日上午,记者按照小张提供的网址登陆了“淘单114”网页,在该网站上,如需购买订单,需要先充值后,再购买订单号,而且每个单号都有明码标价:已扫描单号无收货地址0.4元/个,有收货地址0.5元/个,未扫描单号1元/个。根据该网站的说明,“已扫描单号”是指快递单信息已经录入快递公司的官网,上网即可查到;而“未扫描单号”是指快递员已经取件在手,但还没有将单号信息录入快递公司网站,是由掌握快递单号信息的人员发布的。

随后,记者按照该网站提示注册了一个用户账号,并通过支付宝,将1元账款汇给一名支付宝实名认证为“李荣富”的交易者。在支付宝交易成功后,记者只看到了网银交易的交易流水号,但该网站的用户充值余额显示为0元。第二次,记者通过代付的方式再次支付了1元钱,发现不论是刷新还是个人账户重新登录,显示账户余额依然为0元。

在支付宝付款的方式走不通过后,记者按照网站公布的另一种充值方式,第三次进入网站提供的淘宝店铺,选择相应金额的宝贝拍下并付款,按照网站说明,宝贝拍下后淘宝旺旺会自动发送卡号和密码。但在等待了1小时后,记者仍然没有等到淘宝旺旺发送的卡号和卡密。

在该网站的客服中心,记者加了一位客服的QQ,结果发现该客服的QQ一直处于在线离开状态,无论怎么询问,都无人应答。

山东王杨律师事务所律师王建华表示,像小张提到的这家网站,出售的快递单号这样非法获取、泄露公民个人信息的行为违反了《消费者权益保护法》,而一些淘宝店主利用大量购买订单号增加店内信用额度的买卖营销手段,也是一种欺诈消费者的不诚实做法。



销售订单号的网站页面。

相关链接▶▶

1000多元刷钻钱打了水漂

小孟新开了一家淘宝店,但是几个月来都没有一单生意,却不知道是怎么回事。朋友告诉小孟,没生意的原因无非是信誉低,没花钱做推广。

小孟觉得朋友的话有些道理,于是上网花费1000多元,委托一家职业刷钻公司进行刷钻,按照这家刷钻公司说的如果购买刷钻服务还会送什么店铺装修和收藏点数,可是付款三天

之后,却不见有任何动静,小孟这才感觉自己自己被骗了,找客服联系不上,1000多元打了水漂。“本来想花钱买信誉,结果被骗了。”

“现在买家在网上买东西最看重的就是信誉度,即使你店铺里的价格再低,服务再好,买家也很少会光顾你的店铺,因为他们觉得你的信誉低,担心没有保障,而现在淘宝竞争

也太激烈了,没有信誉度很难在淘宝活下去。”说到这里,小孟总觉得有些无奈。

小孟说,当时开店就比较耗费精力,所以就出现了一些刷钻公司,为淘宝店主提供了一条捷径。但小孟说,这样的信誉度有什么用呢?“起码一点,这样的卖家缺少诚信。”

本报记者 王述

刷信誉有可能被封网店

记者随机询问了十几家淘宝店主,大部分表示第一次听说购买订单号也可以刷信誉,但也有淘宝店主表示,以前听说过这种刷信誉的方法,但因为购买订单是要自己填单子刷信誉比较麻烦,还是买钻刷速度比较快一些。

“刷信誉也有风险,有可能封店,

也有可能钱被骗。”一家经营化妆品的淘宝店主小芝说,开网店有一段时间了,不过是兼职的没有太多的时间去打理,但她的每一笔交易都是真实,都是她非常用心去做的,更没有想过去刷信誉、炒作信用之类的事情。“每次打开旺旺首先出现的大多是刷钻的广

告,我都是直接拉黑拉到了,有的连看都不看。”小芝说,尽管开店如此用心,可就在前几天却被淘宝通知有炒作信誉的怀疑,这让她很委屈。

“不要图省事就走捷径去刷信誉,这样就失去最初开淘宝的乐趣了。”小芝说。
本报记者 王述